



中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动十项安排公布

国务院新闻办公室今天上午举行新闻发布会,请中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平等介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排,主要活动安排涵盖十个方面。

一是,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。习近平总书记将发表重要讲话。9月3日中午,在北京举行招待会,习近平总书记将发表重要讲话。9月3日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。

二是,以中共中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地区各有关部门将组织开展对国内健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。

三是,7月7日,以中共中央、国务院、中央军委名义,在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式,同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。

四是,9月3日前后,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会,举行国际学术研讨会。

五是,9月18日,以辽宁省委、省政府名义,在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。

六是,10月25日前后,举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。

七是,12月13日,以中共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

八是,公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录。对抗战纪念设施和抗战遗址、遗物进行修缮保护,推介一批抗战主题展陈精品。

九是,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,创作推出一批文艺作品和主题出版物;加强学术研究,确立一批重点课题。此外,还将发行纪念币和纪念邮票。

十是,各地区各部门结合实际组织开展群众性纪念活动。香港、澳门也将组织开展系列纪念活动。

阅兵安排详情公布

在今天的新闻发布会上,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽霖介绍了阅兵的相关情况。

受阅部队由徒步方队、装备方队和空中梯队组成

这次阅兵,由徒步方队、装备方队和空中梯队组成。在总体设计上,科学安排解放军和武警部队参阅力量,精心编组各受阅方队、梯队。

徒步方队重点展示我军改革重塑后新的军兵种结构布局,以及“三结合”的武装力量组成。

装备方队重点展示我军装备体系建设最新成果,通过群队联合、方队合成的编组方式,体现我军联合指挥、联合行动、联合保障的力量运用新模式,反映我国武器装备自主创新的能力。

空中梯队重点展示我空中作战力量的体系化水平和快速提升的先进战斗力。

所有参阅武器装备均为国产现役主战装备

这次阅兵,既有传统主战力量展示,又有新域新质力量参阅。这次参阅的所有武器装备均为国产现役主战装备,我们在展示新一代传统武器装备的基础上,也安排部分无人智能、水下作战、网电攻防、高超声速等新型作战力量参阅,体现我军适应科技发展和战争形态演变、打赢未来战争的强大能力。

安排执行过维和任务的部队、民兵方队参阅

这次阅兵将安排执行过维和任务的部队参阅,既突出对抗战胜利的隆重纪念,又展现我履行国际义务、维护世界和平的大国担当,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。

这次阅兵将安排民兵方队参阅,这是民兵首次参加以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。

抗战老战士等将到天安门观礼

这次阅兵将安排参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表和抗战烈士遗属代表到天安门现场观礼。邀请国民党抗日老兵到现场观礼。邀请为中国抗战胜利做出贡献的国际友人或其遗属代表到现场观礼。



综合新华社、人民日报消息

贵州启动省级防汛四级应急响应

详见3版